

# 创新服务模式 释放科技活力

## 市科技局深入开展「科技服务周」活动

本报讯(陈曦)11月25日上午,市科技局召开了由局领导班子成员、各科室负责人参加的深入开展“科技服务周”活动动员会。

会上,该局局长肖国平提出局机关将借助全面深化改革的东风,进一步释放科技活力,创新服务模式,优化服务环境,组织全体人员组成特殊的科技特派员队伍,深入全市重点企业和信阳高新区开展科技服务活动。同时要求,一是做好科技政策的宣传员。科技创新必须以行业、企业和市场需求为导向,迫切需要政策支持。当前,我市许多企业尚不完全了解科技政策对企业创新工作的重要作用,这就要求科技工作者主动作为,深入企业做好政策的宣传与普及,为企业的发展铺好路,营造更有利于企业创新发展的政策环境。二是做好企业创新的服务员。市科技局作为政府职能部门,每位同志都要当好服务员,积极参与企业的科技创新,把企业的技术需求与科研课题紧密结合起来;并深入了解企业的发展现状,把亟待解决的难题,倾听科技人员的呼声,切实帮助企业排忧解难。三是做好项目申报的辅导员。科技项目是科技部门帮助企业开展创新活动的重要载体,局机关每位同志都要深入企业,引导支持企业结合创新需求,选准选好项目课题,辅导帮助企业掌握申报程序、内容和有关事项。积极鼓励企业申报国家、省重点实验室、院士工作站、工程研究中心;申报国家、省、市级重大科技项目。四是做好科技合作的联络员。科技合作

## “践行党的十八大,记者校园行”之潢川县牛岗中学

# 牛岗中学有点儿“牛”

□本报记者 华唯

一所地处偏远的乡级初中,在校生规模超过800人,不仅接纳了全乡境内的适龄孩子,而且吸引了邻近县、乡100多名学生慕名转入就读,成为辐射周边、惠泽一方的义务教育乐土。这样的学校,如今在信阳市并不多,而潢川县牛岗中学是其中之一。

几天前的一个上午,记者走进牛岗中学宽敞的校园,正逢学校第二节课后的“大课间”活动。800多名孩子齐刷刷站在大操场上,随着广播的节奏做运动操,场面壮观。

第三节课到了,校长余清海带领记者随机观摩了九(二)班的化学课,年轻的特岗教师王珉茹正在上课。在黑板的右侧,还有一块液晶屏,王老师用手轻轻触动,在上面演练着化学公式,这引起了记者的极大兴致。随行的潢川县教体局办公室人员张恒介绍说,这块屏当地俗称“电子白板”,规范的名词应该是“多媒体触控一体机”。区别于传统的漆面黑板,电子白板是如今最新应用的高科技产品,老师备课时做好课件,在课堂上用它配合或取代黑板上课,既方便,又环保。当然,电子白板还可以用作远程教学、播放教育视频等。“一间教室的配置需要两三万元,现在我们县的乡镇中学都配备了,县城

的学校还没用上呢。”他说。

牛岗中学始建于1975年。余清海告诉记者,在县委、县政府特别是县教体局的关心和支持下,近年来学校取得快速健康的发展,校园面貌焕然一新,教学质量稳步提升。学校坚持“质量是学校的生命线”的办学宗旨,全面实施新课程标准,扎实推进素质教育,推动教育教学质量不断迈上新台阶。作为一所乡村初中,目前牛岗中学的数学、英语、语文等多个学科已成为全县的拳头学科,今年163人参加中招考试,有120人升入重点高中。近年来学校更是获得了全省先进家长学校、全市规范化学校、全市德育先进单位、市级文明单位等殊荣。

“牛岗中学有点儿牛!”记者不禁脱口而出。

“心往一处想,啥事都好办(办)了!”说到这里,这位不善言辞的校长打开了话匣子:副校长詹明付,今年春上父亲病重在武汉住院,而女儿面临高考,他仍每周坚持“五天四夜”守在学校;工会副主席王西峰,妻子有病,本人身体也不好,但他不仅把工会工作干得有声有色,所教的七年级数学也成绩斐然;中学高级教师王友兵,几十年如一日,坚守一线,年年当班主任;特岗教师王蕊,女



下课了,学生们跑到老师办公室交流。

华唯 摄

儿尚在襁褓中,婆婆腿骨骨折,她从未耽误一节课,在全省青年教师优质课比赛中还赢得一等奖……

记者明白了,如果说牛岗中学有一些牛气,那这牛气就源于全体“牛中”人多年来扎根基层的敬业奉献精神。

## 修师德 铸师魂 强师能

### 平桥区幼儿园不断强化师德师风建设

本报讯(严芳 余运军)近年来,平桥区幼儿园始终把师德师风建设作为发展的重要抓手,精心组织开展“修师德、铸师魂、强师能”的师德师风建设系列活动,形成了教书育人、管理育人、环境育人、服务育人的浓厚氛围。

强化思想政治工作。该园利用固定的政治学习时间,由园长带领大家学习《未成年保护法》、《幼儿园职业道德规范》及《幼儿园教师行为规范》,要求教师以促进幼儿终身发展为目标,不断加强自身学习和自我反思,不断提高教育教学能力,不断创新,逐步提升专业化水平。

强化规章制度建设。该园结合单位实际,先后制定出台了学习制度、德育管理制度等各种相关制度,每一项制度从制定到实施都充分尊重教职员工的意愿,在教职工

集体讨论的基础上进行修改,并在教职工大会上表决通过,使得师德师风建设工作得以扎实、有效推进。

强化开展“三评”活动。该园制定了“三评”活动的具体方案,让领导和教师的师德师风、教育教学质量及管理的方方面面自觉接受社会和幼儿家长的监督,评议结果公开了,切实改变了幼儿园和教师的工作作风。

强化教师廉洁教育。该园大力开展廉政文化进校园活动,设置廉政文化墙,组织教师观看反腐倡廉教育片,征集教师廉洁从教座右铭,学唱廉政教育歌,阅读廉政教育书刊,开展述职述廉交流会,实地观摩廉政教育基地等,在全体教职工中营造廉洁从教的浓厚氛围,培养教职工“诚实守信、勤俭节约、自律自强”的品质。



11月26日上午,平桥区三小在校园举行了消防安全演练。通过演练,增强了全体师生的消防安全意识,使学生掌握了一些火灾防范知识及逃生技能。图为演练现场。 余有寿 摄

## 信阳特校举办宿舍文化艺术节

本报讯(杨坤)近日,信阳特殊教育学校举办了以温馨、和谐、自律为主题的宿舍文化艺术节,受到同学们的欢迎。

该校本次宿舍文化节保持传统“温馨家园·幸福宿舍”主题的同时,联系当下主流“低碳生活”倡导同学们积极投身环保建设。历时一个月的宿舍文化节分为宿舍文化设计评选、趣味棋类大赛等项目。活动中,同学们向大家展示了各个宿舍的文化特色:有的充满水墨艺术,有的创意独特……手工材料在心灵手巧的同学们手中变成了精致、美观的艺术品。

该校本届宿舍文化艺术节持续一个多月,举办了宿舍文化设计评选、趣味棋类大赛,同学们参与度很高,活动不仅丰富了宿舍文化生活,提高了学生的文明修养,陶冶了学生的情操,还让同学们在参与活动的同时培养自信,更好地融入集体。

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来 居然之家



# 暖冬建材

# 感恩

## 11月30日-12月8日

购建材类商品享成交价基础上9折

每满2000元加送100元家具券,4000元送200元

家具券,以此类推,上不封顶。

商场将于12月8日下午17:00抽出如下大奖:

幸运五重奏 疯狂抽大奖

顾客累计交款满1000元可领取抽奖券

一张,满2000元可领取抽奖券两张,以此类推。



特等奖 1名  
46寸液晶电视一台



一等奖 2名  
电冰箱一台



二等奖 5名  
家用保险柜一台



三等奖 10名  
饮水机一台



幸运奖 30名  
精美垃圾桶一个

备注:图片仅供参考,奖品以实物为准



先行赔付



绿色环保



一个月无理  
由退换货



送货安装  
零延迟



统一收银  
统一退换货



同一品牌  
同一价

电话: 0376-3676666

地址: 信阳市羊山新区新十一路以南、新二十四大街东侧